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LA MÉTHODOLOGIE
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La méthodologie

Echantillon de 2470 personnes représentatif de la population des régions françaises âgée de 18 ans et plus.

L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de
catégorie socioprofessionnelle, de catégorie d’agglomération et de région de résidence.

L’échantillon a été interrogé par questionnaire auto-administré en ligne sur système CAWI (Computer
Assisted Web Interview).

Les interviews ont été réalisées du 22 mai au 3 juin 2019.
Pour les remercier de leur participation, les panélistes ont touché des incentives ou ont fait un don à l’association proposée de leur choix.

OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 20252.

Les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des marges d'incertitude : 0,9 à 2 points au
plus pour un échantillon de 2400 répondants.

Toute publication totale ou partielle doit impérativement utiliser la mention complète suivante : 

« Sondage OpinionWay pour Altaprofits » 
et aucune reprise de l’enquête ne pourra être dissociée de cet intitulé.
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Le profil des personnes interrogées

Age %

18-24 ans 10%

25-34 ans 16%

35-49 ans 25%

50-64 ans 25%

65 ans et plus 24%

Taille d’agglomération %

Une commune rurale 24%

De 2000 à 19 999 habitants 17%

De 20 000 à 99 999 habitants 13%

100 000 habitants et plus 30%

Agglomération parisienne 16%

Activité professionnelle %

Agriculteurs 1%

Catégories socioprofessionnelles supérieures 26%

Artisans / Commerçants / Chefs d’entreprise 3%

Professions libérales / Cadres 9%

Professions intermédiaires 14%

Catégories populaires 30%

Employés 17%

Ouvriers 13%

Inactifs 43%

Retraités 26%

Autres inactifs 17%

Sexe %

Hommes 48%

Femmes 52%

Source : INSEE, Bilan démographique 2015.

Population française âgée de 18 ans et plus.
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Le profil des personnes interrogées

Source : INSEE, Bilan démographique 2015.

Population française âgée de 18 ans et plus.

Région %

Auvergne-Rhône-Alpes 12,1%

Bourgogne-Franche-Comté 4,5%

Bretagne 5,1%

Centre-Val de Loire 4,1%

Grand-Est 8,9%

Île-de-France 18,6%

L'Occitanie 9,1%

Les Hauts-de-France 9,3%

Normandie 5,2%

Nouvelle Aquitaine 9,4%

Pays de la Loire 5,6%

Provence - Alpes - Côte d'Azur 8,1%



LES RÉSULTATS
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p e r s o n n e s

La personne en charge des décisions financières

Q. Au sein de votre foyer, quelle est la personne qui prend les décisions financières ? 2470

58%

2%

38%

2%

Vous-même

Votre conjoint(e)

Vous prenez les décisions à deux

Une autre personne



8pour Cartographie de l’épargne en région – Juin 2019

p e r s o n n e s

La personne en charge des décisions financières

Q. Au sein de votre foyer, quelle est la personne qui prend les décisions financières ? 2470

Sexe Âge Statut
Revenu mensuel 

du foyer

% Total Homme Femme
18-24
ans

25-34 
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et +

CSP+ CSP- Inactif

Moins de 
2000 

euros par 
mois

2000 
euros par 
mois et 

plus

Vous-même 58% 63% 52% 50% 60% 56% 60% 57% 62% 57% 54% 75% 51%

Votre conjoint(e) 2% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 2% 1%

Vous prenez les décisions à deux 38% 34% 43% 20% 35% 43% 38% 42% 36% 40% 40% 21% 46%

Une autre personne 2% 2% 3% 28% 3% - - - 1% 2% 4% 2% 2%
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p e r s o n n e s

La personne en charge des décisions financières

Q. Au sein de votre foyer, quelle est la personne qui prend les décisions financières ? 2470

Région

% 
Total

Auvergne-
Rhône 
Alpes

Bourgogne 
Franche-
Comté

Bretagne
Centre Val 
de Loire

Grand Est
Hauts de 
France

Ile de 
France

Normandie
Nouvelle 
Aquitaine

Occitanie
Pays de la 

Loire
PACA

Vous-même 58% 52% 52% 54% 57% 58% 59% 62% 52% 61% 58% 50% 63%

Votre conjoint(e) 2% 2% 1% 0% 1% 2% 1% 1% 3% 2% 1% 1% 3%

Vous prenez les décisions à deux 38% 44% 46% 45% 41% 37% 37% 31% 43% 37% 39% 49% 32%

Une autre personne 2% 2% 1% 1% 1% 3% 3% 6% 2% - 2% - 2%
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p e r s o n n e s

La possession de produits d’épargne

Q. Possédez-vous un ou plusieurs produits d'épargne dans un établissement bancaire ou 
financier (Livret A, Plan épargne logement, LDDS, ...) ?

2470

67%

22%

10%

1%

Oui, plusieurs

Oui, un seul

Non

NSP

89% 
des Français déclarent 
posséder au moins un 

produit d'épargne
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p e r s o n n e s

La possession de produits d’épargne

Q. Possédez-vous un ou plusieurs produits d'épargne dans un établissement bancaire ou 
financier (Livret A, Plan épargne logement, LDDS, ...) ?

2470

Sexe Âge Statut
Revenu mensuel 

du foyer

% Total Homme Femme
18-24
ans

25-34 
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et +

CSP+ CSP- Inactif

Moins de 
2000 

euros par 
mois

2000 
euros par 
mois et 

plus

Sous-Total Oui 89% 93% 85% 83% 86% 89% 90% 91% 94% 87% 87% 82% 94%

Oui, plusieurs 67% 73% 60% 55% 61% 66% 66% 75% 77% 60% 66% 52% 76%

Oui, un seul 22% 19% 25% 28% 25% 23% 24% 16% 17% 28% 21% 30% 17%

Non 10% 7% 14% 17% 13% 10% 10% 8% 5% 12% 12% 17% 6%
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p e r s o n n e s

La possession de produits d’épargne

Q. Possédez-vous un ou plusieurs produits d'épargne dans un établissement bancaire ou 
financier (Livret A, Plan épargne logement, LDDS, ...) ?

2470

Région

% 
Total

Auvergne-
Rhône 
Alpes

Bourgogne 
Franche-
Comté

Bretagne
Centre Val 
de Loire

Grand Est
Hauts de 
France

Ile de 
France

Normandie
Nouvelle 
Aquitaine

Occitanie
Pays de la 

Loire
PACA

Sous-Total Oui 89% 91% 88% 91% 89% 87% 88% 90% 87% 90% 88% 89% 86%

Oui, plusieurs 67% 70% 62% 67% 67% 66% 63% 71% 59% 69% 66% 69% 61%

Oui, un seul 22% 21% 26% 24% 22% 21% 25% 18% 28% 21% 22% 21% 25%

Non 10% 7% 11% 8% 10% 13% 13% 9% 13% 10% 12% 9% 13%
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p e r s o n n e s

La fréquence de placement sur des produits d’épargne

Q. Aujourd'hui, à quelle fréquence placez-vous de l'argent sur vos produits d'épargne ?
Question uniquement posée à ceux possédant des produits d’épargne, soit 89% de l’échantillon

2194

53%

22%

8%

12%

4%

1%

Au moins une fois par mois

Une fois tous les six mois

Une fois par an

Moins souvent

Jamais

NSP

75% 
des Français déclarent 

placer régulièrement de 
l'argent sur leur produit 

d'épargne
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p e r s o n n e s

La fréquence de placement sur des produits d’épargne

Q. Aujourd'hui, à quelle fréquence placez-vous de l'argent sur vos produits d'épargne ?
Question uniquement posée à ceux possédant des produits d’épargne, soit 89% de l’échantillon

2194

Sexe Âge Statut
Revenu mensuel 

du foyer

% Total Homme Femme
18-24
ans

25-34 
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et +

CSP+ CSP- Inactif

Moins de 
2000 

euros par 
mois

2000 
euros par 
mois et 

plus

Sous-Total Place régulièrement 75% 77% 74% 80% 83% 83% 71% 67% 84% 77% 68% 65% 80%

Au moins une fois par mois 53% 54% 52% 48% 60% 63% 51% 43% 60% 58% 44% 43% 58%

Une fois tous les six mois 22% 23% 22% 32% 23% 20% 20% 24% 24% 19% 24% 22% 22%

Une fois par an 8% 9% 8% 7% 7% 6% 10% 9% 7% 9% 8% 12% 7%

Moins souvent 12% 10% 13% 9% 6% 8% 13% 18% 7% 10% 17% 16% 9%

Jamais 4% 4% 4% 4% 4% 3% 5% 5% 2% 4% 6% 6% 3%
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p e r s o n n e s

La fréquence de placement sur des produits d’épargne

Q. Aujourd'hui, à quelle fréquence placez-vous de l'argent sur vos produits d'épargne ?
Question uniquement posée à ceux possédant des produits d’épargne, soit 89% de l’échantillon

2194

Région

% 
Total

Auvergne-
Rhône 
Alpes

Bourgogne 
Franche-
Comté

Bretagne
Centre Val 
de Loire

Grand Est
Hauts de 
France

Ile de 
France

Normandie
Nouvelle 
Aquitaine

Occitanie
Pays de la 

Loire
PACA

Sous-Total Place régulièrement 75% 74% 73% 78% 75% 76% 75% 82% 70% 75% 71% 79% 69%

Au moins une fois par mois 53% 56% 49% 57% 54% 56% 56% 53% 50% 52% 52% 56% 42%

Une fois tous les six mois 22% 18% 24% 21% 21% 20% 19% 29% 20% 23% 19% 23% 27%

Une fois par an 8% 9% 5% 8% 8% 10% 10% 7% 7% 7% 11% 6% 8%

Moins souvent 12% 14% 14% 11% 13% 10% 11% 8% 16% 11% 13% 11% 14%

Jamais 4% 2% 7% 3% 4% 4% 3% 3% 7% 5% 5% 3% 9%
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p e r s o n n e s

Le montant possédé sur les produits d’épargne

Q. Aujourd'hui, à combien s'élève le montant dont vous disposez sur l'ensemble de vos 
produits d'épargne?
Question uniquement posée à ceux possédant des produits d’épargne, soit 89% de l’échantillon
Question ouverte numérique – Réponses spontanées

2194

14%

15%

11%

14%

8%

5%

3%

10%

15%

5%

Moins de 1000 euros

Entre 1000 et 4 999 euros

Entre 5000 et 9 999 euros

Entre 10 000 et 19 999 euros

Entre 20 000 et 29 999 euros

Entre 30 000 et 39 999 euros

Entre 40 000 et 49 999 euros

Entre 50 000 et 79 999 euros

80 000 euros et plus

NSP

En moyenne, les Français qui 
épargnent déclarent posséder 

44 217 €
sur leurs différents produits 

d’épargne
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p e r s o n n e s

Le montant possédé sur les produits d’épargne

Q. Aujourd'hui, à combien s'élève le montant dont vous disposez sur l'ensemble de vos 
produits d'épargne?
Question uniquement posée à ceux possédant des produits d’épargne, soit 89% de l’échantillon
Question ouverte numérique – Réponses spontanées

2194

Sexe Âge Statut
Revenu mensuel 

du foyer

% Total Homme Femme
18-24
ans

25-34 
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et +

CSP+ CSP- Inactif

Moins de 
2000 

euros par 
mois

2000 
euros par 
mois et 

plus

Moins de 1000 euros 14% 11% 18% 22% 21% 16% 13% 8% 9% 22% 11% 23% 9%

Entre 1000 et 4 999 euros 15% 12% 19% 34% 20% 15% 15% 7% 14% 18% 12% 22% 12%

Entre 5000 et 9 999 euros 11% 8% 13% 17% 17% 11% 8% 8% 11% 12% 9% 13% 10%

Entre 10 000 et 19 999 euros 14% 14% 15% 16% 14% 16% 15% 12% 14% 16% 14% 15% 14%

Entre 20 000 et 29 999 euros 8% 9% 7% 3% 7% 10% 6% 11% 9% 7% 8% 6% 9%

Entre 30 000 et 39 999 euros 5% 6% 3% 1% 5% 4% 4% 7% 5% 4% 7% 5% 6%

Entre 40 000 et 49 999 euros 3% 4% 2% 0% 1% 4% 3% 4% 4% 2% 4% 1% 4%

Entre 50 000 et 79 999 euros 10% 11% 9% 1% 6% 10% 13% 12% 12% 8% 10% 8% 12%

80 000 euros et plus 15% 21% 8% 2% 4% 11% 17% 25% 17% 6% 20% 3% 21%

Moyenne 44217€ 60734€ 25989€ 7152€ 18214€ 33363€ 54586€ 67834€ 56747€ 19450€ 54665€ 16105€ 59440€
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p e r s o n n e s

Le montant possédé sur les produits d’épargne
Q. Aujourd'hui, à combien s'élève le montant dont vous disposez sur l'ensemble de vos 
produits d'épargne?
Question uniquement posée à ceux possédant des produits d’épargne, soit 89% de l’échantillon
Question ouverte numérique – réponses spontanées

2194

Région

% 
Total

Auvergne-
Rhône 
Alpes

Bourgogne 
Franche-
Comté

Bretagne
Centre Val 
de Loire

Grand Est
Hauts de 
France

Ile de 
France

Normandie
Nouvelle 
Aquitaine

Occitanie
Pays de la 

Loire
PACA

Moins de 1000 euros 14% 17% 17% 8% 14% 17% 17% 12% 22% 11% 13% 12% 13%

Entre 1000 et 4 999 euros 15% 11% 14% 17% 20% 12% 16% 16% 18% 17% 12% 17% 14%

Entre 5000 et 9 999 euros 11% 9% 14% 9% 13% 9% 15% 12% 6% 8% 5% 12% 14%

Entre 10 000 et 19 999 euros 14% 14% 17% 14% 12% 22% 10% 12% 16% 15% 17% 13% 15%

Entre 20 000 et 29 999 euros 8% 9% 10% 7% 7% 10% 6% 8% 6% 8% 9% 11% 6%

Entre 30 000 et 39 999 euros 5% 3% 5% 7% 4% 3% 5% 5% 5% 5% 6% 5% 5%

Entre 40 000 et 49 999 euros 3% 4% 2% 5% 5% 3% 2% 3% 1% 2% 5% 3% 3%

Entre 50 000 et 79 999 euros 10% 16% 6% 15% 9% 6% 12% 8% 6% 12% 10% 9% 10%

80 000 euros et plus 15% 10% 11% 15% 9% 14% 14% 21% 11% 15% 15% 14% 17%

Moyenne 44217€ 36660€ 34652€ 50724€ 30060€ 41292€ 37974€ 51064€ 34052€ 51701€ 45583€ 48453€ 50835€
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p e r s o n n e s

Le gain tiré des produits d’épargne

Q. Connaissez-vous, même approximativement, la somme que vous a rapporté votre 
épargne (tous produits d'épargne cumulés) en 2018 ?
Question uniquement posée à ceux possédant des produits d’épargne, soit 89% de l’échantillon
Question ouverte numérique – Réponses spontanées

2194

8%

6%

5%

11%

69%

1%

0-99 euros

100 – 299 euros

300- 999 euros

1000 euros et plus

Non

NSP
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p e r s o n n e s

Le gain tiré des produits d’épargne

Q. Connaissez-vous, même approximativement, la somme que vous a rapporté votre 
épargne (tous produits d'épargne cumulés) en 2018 ?
Question uniquement posée à ceux possédant des produits d’épargne, soit 89% de l’échantillon
Question ouverte numérique – Réponses spontanées

2194

Sexe Âge Statut
Revenu mensuel 

du foyer

% Total Homme Femme
18-24
ans

25-34 
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et +

CSP+ CSP- Inactif

Moins de 
2000 

euros par 
mois

2000 
euros par 
mois et 

plus

Connait ce qu'a rapporté l'épargne 30% 34% 26% 20% 37% 27% 29% 33% 39% 23% 28% 26% 34%

0-99 euros 8% 8% 9% 8% 9% 9% 8% 8% 8% 9% 7% 11% 7%

100 – 299 euros 6% 6% 6% 7% 6% 3% 5% 8% 5% 4% 7% 6% 6%

300- 999 euros 5% 7% 3% 4% 6% 6% 5% 5% 7% 5% 5% 3% 7%

1000 euros et plus 11% 13% 8% 1% 16% 9% 11% 12% 19% 5% 9% 6% 14%

Non 69% 65% 73% 79% 62% 72% 70% 66% 60% 75% 71% 73% 65%

Moyenne 2880€ 3774€ 1570€ 602€ 2997€ 5107€ 1598€ 2587€ 4197€ 1705€ 2096€ 1340€ 3442€
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p e r s o n n e s

Le gain tiré des produits d’épargne

Q. Connaissez-vous, même approximativement, la somme que vous a rapporté votre 
épargne (tous produits d'épargne cumulés) en 2018 ?
Question uniquement posée à ceux possédant des produits d’épargne, soit 89% de l’échantillon
Question ouverte numérique – Réponses spontanées

2194

Région

% 
Total

Auvergne-
Rhône 
Alpes

Bourgogne 
Franche-
Comté

Bretagne
Centre Val 
de Loire

Grand Est
Hauts de 
France

Ile de 
France

Normandie
Nouvelle 
Aquitaine

Occitanie
Pays de la 

Loire
PACA

Connait ce qu'a rapporté 
l'épargne

30% 31% 26% 30% 29% 25% 25% 35% 31% 30% 29% 29% 33%

0-99 euros 8% 11% 9% 4% 12% 8% 7% 5% 15% 7% 6% 10% 11%

100 – 299 euros 6% 5% 6% 8% 7% 3% 5% 6% 5% 7% 5% 7% 6%

300- 999 euros 5% 6% 5% 4% 5% 4% 5% 6% 3% 8% 7% 6% 5%

1000 euros et plus 11% 9% 6% 14% 5% 10% 8% 18% 8% 8% 11% 6% 11%

Non 69% 69% 73% 69% 69% 74% 73% 64% 68% 69% 69% 69% 67%

Moyenne 2880€ 1187€ 971€ 6434€ 1104€ 1480€ 1878€ 7004€ 839€ 1409€ 956€ 1369€ 2301€
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p e r s o n n e s

Les raisons de l’épargne

Q. Pour quelle raison principale épargnez-vous ?
Question uniquement posée à ceux possédant des produits d’épargne, soit 89% de l’échantillon

2194

7%

22%

46%

24%

1%

Dans le cadre d'un projet à court terme (achat d'une voiture,
voyage, etc.)

Dans le cadre d'un projet à long terme (achat immobilier,
préparation de la retraite, financement des études, etc.)

Afin de faire face aux imprévus du quotidien (panne de voiture,
remplacement d'appareils, etc.)

Afin de dissocier vos économies de votre compte courant

NSP
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p e r s o n n e s

Les raisons de l’épargne

Q. Pour quelle raison principale épargnez-vous ?
Question uniquement posée à ceux possédant des produits d’épargne, soit 89% de l’échantillon

2194

Sexe Âge Statut
Revenu mensuel 

du foyer

% Total Homme Femme
18-24
ans

25-34 
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et +

CSP+ CSP- Inactif

Moins de 
2000 

euros par 
mois

2000 
euros par 
mois et 

plus

Dans le cadre d'un projet à court 
terme (achat d'une voiture, voyage, 

etc.)
7% 7% 7% 18% 7% 8% 5% 6% 6% 8% 8% 8% 7%

Dans le cadre d'un projet à long 
terme (achat immobilier, préparation 

de la retraite, financement des 
études, etc.)

22% 23% 22% 32% 34% 26% 23% 8% 33% 22% 13% 17% 24%

Afin de faire face aux imprévus du 
quotidien (panne de voiture, 

remplacement d'appareils, etc.)
46% 43% 49% 22% 34% 45% 51% 53% 35% 50% 51% 52% 43%

Afin de dissocier vos économies de 
votre compte courant

24% 27% 21% 27% 24% 20% 20% 31% 25% 19% 27% 22% 25%
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p e r s o n n e s

Les raisons de l’épargne

Q. Pour quelle raison principale épargnez-vous ?
Question uniquement posée à ceux possédant des produits d’épargne, soit 89% de l’échantillon

2194

Région

% 
Total

Auvergne-
Rhône 
Alpes

Bourgogne 
Franche-
Comté

Bretagne
Centre Val 
de Loire

Grand Est
Hauts de 
France

Ile de 
France

Normandie
Nouvelle 
Aquitaine

Occitanie
Pays de la 

Loire
PACA

Dans le cadre d'un projet à court 
terme (achat d'une voiture, 

voyage, etc.)
7% 8% 6% 5% 8% 7% 11% 6% 7% 8% 5% 6% 8%

Dans le cadre d'un projet à long 
terme (achat immobilier, 

préparation de la retraite, 
financement des études, etc.)

22% 24% 17% 19% 19% 19% 19% 33% 14% 20% 19% 18% 24%

Afin de faire face aux imprévus du 
quotidien (panne de voiture, 

remplacement d'appareils, etc.)
46% 45% 54% 45% 46% 48% 52% 32% 51% 47% 53% 52% 46%

Afin de dissocier vos économies 
de votre compte courant

24% 23% 22% 30% 26% 24% 17% 28% 27% 24% 22% 22% 21%
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p e r s o n n e s

Les types de produits privilégiés

Q. Et quels sont les types de produits d'épargne que vous privilégiez ?
Question uniquement posée à ceux possédant des produits d’épargne, soit 89% de l’échantillon

2194

78%

18%

3%

1%

Des produits sans risque même avec un faible rendement

Des produits un peu risqué, avec un rendement espéré plus
important

Des produits risqués, mais avec une chance d'obtenir un
rendement important

NSP
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p e r s o n n e s

Les types de produits privilégiés

Q. Et quels sont les types de produits d'épargne que vous privilégiez ?
Question uniquement posée à ceux possédant des produits d’épargne, soit 89% de l’échantillon

2194

Sexe Âge Statut
Revenu mensuel 

du foyer

% Total Homme Femme
18-24
ans

25-34 
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et +

CSP+ CSP- Inactif

Moins de 
2000 

euros par 
mois

2000 
euros par 
mois et 

plus

Des produits sans risque même avec 
un faible rendement

78% 72% 84% 76% 78% 75% 78% 80% 69% 83% 80% 83% 75%

Des produits un peu risqué, avec un 
rendement espéré plus important

18% 23% 13% 17% 18% 21% 19% 15% 28% 13% 15% 12% 22%

Des produits risqués, mais avec une 
chance d'obtenir un rendement 

important
3% 4% 2% 6% 2% 4% 2% 3% 2% 3% 3% 4% 3%
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p e r s o n n e s

Les types de produits privilégiés

Q. Et quels sont les types de produits d'épargne que vous privilégiez ?
Question uniquement posée à ceux possédant des produits d’épargne, soit 89% de l’échantillon

2194

Région

% 
Total

Auvergne-
Rhône 
Alpes

Bourgogne 
Franche-
Comté

Bretagne
Centre Val 
de Loire

Grand Est
Hauts de 
France

Ile de 
France

Normandie
Nouvelle 
Aquitaine

Occitanie
Pays de la 

Loire
PACA

Des produits sans risque même 
avec un faible rendement

78% 83% 80% 77% 82% 82% 78% 70% 83% 77% 78% 76% 77%

Des produits un peu risqué, avec 
un rendement espéré plus 

important
18% 15% 16% 20% 15% 13% 19% 24% 13% 19% 17% 20% 19%

Des produits risqués, mais avec 
une chance d'obtenir un 

rendement important
3% 2% 2% 2% 1% 4% 2% 5% 2% 3% 2% 3% 3%
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p e r s o n n e s

Les raisons de ne pas épargner

Q. Pour quelles raisons n'épargnez-vous pas ?
Question uniquement posée à ceux ne possédant pas de produits d’épargne, soit 10% de l’échantillon
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

258

65%

16%

11%

8%

8%

2%

1%

Vous n'avez pas les moyens

Vous estimez que cela ne rapporte pas assez

Vous ne souhaitez pas consacrer d'argent à l'épargne mais
préférez garder la totalité de votre pouvoir d'achat

Vous n'avez pas confiance dans les produits bancaires et
financiers

Vous ne savez pas comment épargner

Une autre raison

NSP
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p e r s o n n e s

Les raisons de ne pas épargner

Q. Pour quelles raisons n'épargnez-vous pas ?
Question uniquement posée à ceux ne possédant pas de produits d’épargne, soit 10% de l’échantillon

258

Sexe Statut
Revenu mensuel 

du foyer

% Total Homme Femme
18-34 
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et +*

CSP+* CSP- Inactif

Moins de 
2000 

euros par 
mois

2000 
euros par 
mois et 

plus

Vous n'avez pas les moyens 65% 61% 67% 56% 66% 77% 61% 52% 66% 70% 74% 58%

Vous estimez que cela ne rapporte pas 
assez

16% 17% 16% 13% 23% 18% 10% 25% 20% 11% 10% 26%

Vous ne souhaitez pas consacrer 
d'argent à l'épargne mais préférez 
garder la totalité de votre pouvoir 

d'achat

11% 14% 10% 18% 6% 7% 16% 5% 9% 13% 10% 10%

Vous n'avez pas confiance dans les 
produits bancaires et financiers

8% 15% 5% 9% 14% 4% 7% 17% 6% 7% 8% 10%

Vous ne savez pas comment épargner 8% 7% 8% 17% 8% 1% 2% 7% 11% 5% 7% 9%

*Base faible, résultats à  interpréter avec précaution
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p e r s o n n e s

L’impact du climat politique et économique actuel 
sur l’épargne
Q. Diriez-vous que le climat politique et économique actuel incite à épargner ? 2470

14%

42%

28%

15%

1%

Oui Non

56% 43%

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout NSP
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p e r s o n n e s

L’impact du climat politique et économique actuel 
sur l’épargne
Q. Diriez-vous que le climat politique et économique actuel incite à épargner ? 2470

Sexe Âge Statut
Revenu mensuel 

du foyer

% Total Homme Femme
18-24
ans

25-34 
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et +

CSP+ CSP- Inactif

Moins de 
2000 

euros par 
mois

2000 
euros par 
mois et 

plus

Sous-Total Oui 56% 58% 53% 57% 63% 56% 52% 55% 61% 53% 55% 49% 60%

Oui, tout à fait 14% 15% 13% 12% 18% 14% 15% 12% 16% 14% 13% 15% 14%

Oui, plutôt 42% 43% 40% 45% 45% 42% 37% 43% 45% 39% 42% 34% 46%

Sous-Total Non 43% 40% 46% 42% 35% 42% 48% 43% 38% 46% 43% 49% 39%

Non, plutôt pas 28% 27% 29% 25% 22% 25% 31% 32% 28% 27% 29% 28% 28%

Non, pas du tout 15% 13% 17% 17% 13% 17% 17% 11% 10% 19% 14% 21% 11%
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p e r s o n n e s

L’impact du climat politique et économique actuel 
sur l’épargne
Q. Diriez-vous que le climat politique et économique actuel incite à épargner ? 2470

Région

% 
Total

Auvergne-
Rhône 
Alpes

Bourgogne 
Franche-
Comté

Bretagne
Centre Val 
de Loire

Grand Est
Hauts de 
France

Ile de 
France

Normandie
Nouvelle 
Aquitaine

Occitanie
Pays de la 

Loire
PACA

Sous-Total Oui 56% 58% 50% 54% 49% 54% 53% 63% 51% 54% 55% 55% 54%

Oui, tout à fait 14% 13% 16% 15% 15% 14% 11% 17% 16% 13% 12% 12% 14%

Oui, plutôt 42% 45% 34% 39% 34% 40% 42% 46% 35% 41% 43% 43% 40%

Sous-Total Non 43% 40% 48% 45% 50% 44% 46% 36% 49% 44% 43% 44% 45%

Non, plutôt pas 28% 27% 28% 36% 33% 29% 26% 25% 28% 31% 24% 32% 28%

Non, pas du tout 15% 13% 20% 9% 17% 15% 20% 11% 21% 13% 19% 12% 17%
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p e r s o n n e s

L’évolution de la situation d’épargne en cinq ans

Q. Par rapport aux 5 dernières années, comment votre situation a-t-elle évolué ? 2470

16%

40%

19%

24%

1%

Vous pouvez épargner davantage

Vous ne pouvez plus épargner autant qu'avant

Vous ne pouvez plus épargner du tout

Votre situation est stable depuis les 5 dernières années

NSP
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p e r s o n n e s

L’évolution de la situation d’épargne en cinq ans

Q. Par rapport aux 5 dernières années, comment votre situation a-t-elle évolué ? 2470

Sexe Âge Statut
Revenu mensuel 

du foyer

% Total Homme Femme
18-24
ans

25-34 
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et +

CSP+ CSP- Inactif

Moins de 
2000 

euros par 
mois

2000 
euros par 
mois et 

plus

Vous pouvez épargner davantage 16% 18% 14% 33% 32% 17% 11% 6% 23% 17% 9% 15% 17%

Vous ne pouvez plus épargner autant 
qu'avant

40% 40% 41% 28% 35% 39% 44% 43% 39% 41% 41% 37% 42%

Vous ne pouvez plus épargner du tout 19% 16% 21% 12% 14% 17% 22% 22% 11% 21% 23% 30% 13%

Votre situation est stable depuis les 5 
dernières années

24% 25% 23% 26% 18% 26% 22% 28% 26% 20% 26% 18% 27%
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p e r s o n n e s

L’évolution de la situation d’épargne en cinq ans

Q. Par rapport aux 5 dernières années, comment votre situation a-t-elle évolué ? 2470

Région

% 
Total

Auvergne-
Rhône 
Alpes

Bourgogne 
Franche-
Comté

Bretagne
Centre Val 
de Loire

Grand Est
Hauts de 
France

Ile de 
France

Normandie
Nouvelle 
Aquitaine

Occitanie
Pays de la 

Loire
PACA

Vous pouvez épargner davantage 16% 14% 14% 16% 15% 14% 12% 27% 11% 12% 11% 17% 14%

Vous ne pouvez plus épargner 
autant qu'avant

40% 43% 41% 38% 42% 36% 44% 37% 37% 43% 43% 42% 37%

Vous ne pouvez plus épargner du 
tout

19% 19% 23% 14% 18% 20% 22% 12% 24% 19% 22% 17% 27%

Votre situation est stable depuis 
les 5 dernières années

24% 23% 21% 31% 25% 29% 22% 24% 27% 25% 22% 23% 21%



15 place de la République 75003 Paris

« Rendre le monde intelligible pour agir aujourd’hui et imaginer demain. » 


